

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

10, 22 30 h.

Comisión ferroviaria

En el Palacio de la Presidencia, conferenciando con el vocal del Directorio general Mayandía, estuvo hoy una comisión del Sindicato nacional de la industria ferroviaria.

La visita tuvo por objeto pedir aclaración al Real decreto creando la inspección del trabajo ferroviario.

Los comisionados hicieron entrega al referido vocal del Directorio de una exposición escrita con los fundamentos en que sostienen su petición.

Los asentadores

También estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Mayandía otra comisión, representando a los asentadores de Madrid, Barcelona y Valencia, para pedirle que no se eleven las tarifas ferroviarias de transporte de verduras y hortalizas.

Despacho

El subsecretario del Ministerio de Trabajo despachó hoy extensamente con el vocal del Directorio, general Hermosa.

Los pescadores

Una comisión de pescadores del Canábico estuvo hoy en la Presidencia, donde formularon algunas peticiones.

Antes de ir a la Presidencia habían estado a visitar al director general de Navegación y Pesca.

El Directorio no celebra Consejo

Esta tarde no ha celebrado el Directorio militar su habitual Consejo.

Esto ha sido debido a que el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, tuvo necesidad de ausentarse de la Presidencia por bastante tiempo.

A las ocho y media de la noche regresó el marqués de Magaz al Palacio de la Presidencia, con el fin de despachar con el subsecretario del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, que a dicha hora se habían citados.

Noticia aclarada

Recientemente se publicó en la Prensa que el vocal del Directorio, general Jordana, había recibido la visita del general Queipo de Liano, que presidía una comisión de moros.

La noticia ha sido aclarada, pues quien visitó al general Jordana fué don Leopoldo Queipo, comisario regio de la Escuela técnica de Melilla, que estuvo a ver a dicho general con una comisión de profesores de dicho Centro y algunos moros notables.

Suplicatorios remitidos a los Tribunales

Se sabe que son 150 los suplicatorios para procesar a senadores remitidos por la Secretaría del Senado a los Tribunales que lo solicitaron.

Esta cifra ha sido confirmada oficialmente.

Visitas

El general Navarro recibió hoy la visita del coronel Alvarez Leiva y del subsecretario del Ministerio del Trabajo.

Una comisión de cónsules estuvo a visitar al general Jordana.

También recibió este general la visita del conde de Leiva.

Huelga resuelta

En la Subsecretaría del Ministerio

de la Gobernación se recibió hoy un telegrama del gobernador de Cádiz, dando cuenta de que en Bornos celebraron una conferencia los patronos y obreros agrícolas, habiendo cesado el paro por llegar al acuerdo de realizar un aumento en los jornales.

Ex teniente de Alcalde detenido

La Policía, en cumplimiento de órdenes emanadas de la Superioridad, detuvo hoy al ex teniente de alcalde de Madrid señor Alvaro de Blas.

El detenido ha quedado a disposición del juez de instrucción.

Dos tahonas clausuradas

Por encontrarse en pésimas condiciones higiénicas, la autoridad ordenó hoy la clausura de dos tahonas.

No se concede el retiro a los jefes y oficiales procesados

Se ha dado una disposición, por el Ministerio de la Guerra, impidiendo que se conceda el retiro a ningún jefe u oficial que se hallen sujetos a procesos, hasta que se dicte el sobreseimiento o se emita sentencia y que por tanto quedarán sin curso cuantas instancias pidiendo el retiro de jefes y oficiales que en dichas condiciones se presenten.

Concesión de medalla

Ha sido concedida la medalla de Marruecos, con pasador de Tetuán, al ex ministro señor Rodríguez de Viguri.

Pidiendo indulto

Los socios del Ateneo han dirigido un escrito al Directorio pidiendo el indulto de los asesinos de Dato, Nicolau y Mateu.

Firman el referido escrito, entre otras personalidades, Alvarez Builla, Odón de Buen, Rodrigo Soriano, Roso de Luna y Verdes Montenegro.

El presidente de la Mancomunidad, procesado

Un periódico de la noche publica una información en la que afirma que contra el presidente de la Mancomunidad Catalana, señor Puig y Cadafalch, se ha dictado auto de procesamiento.

También dice dicho periódico que se ignoran los motivos que hayan impulsado a la autoridad a tomar tal determinación.

Los subdelegados de Medicina

La Gaceta de hoy publica una Real orden, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Los subdelegados de Sanidad podrán disfrutar al año quince días de licencia, que les será concedida por los gobernadores de provincias.

En los sitios donde haya más de un distrito será sustituido por el subdelegado más antiguo, y en los otros los sustituirá el titular que designe la Junta provincial de Sanidad.

Art. 2.º En caso de enfermedad del subdelegado éste será sustituido en la forma dicha en el apartado anterior mientras dure la enfermedad, a no ser que ésta sea incurable, y entonces, previo expediente de incapacidad física, será separado del cargo y éste se proveerá en la forma determinada en la ley.

11, 2'30 h.

La «Gaceta» de hoy

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

NOTAS DE LECTOR

“LAS BRUJAS DE LA ILUSION,”

González Anaya acaba de publicar un nuevo libro, bajo el título que va al frente de estas líneas. Es la cuarta de las novelas que ha publicado. Antes de ahora, con motivo de algunas coincidencias, advertidas por nosotros, entre una de las últimas novelas publicadas por Ricardo León y *El castillo de Irás y no volverás*, de este mismo autor, dada a la estampa por González Anaya, bastante tiempo antes, hemos hablado de este escritor en estas mismas columnas.

Hoy vamos a consagrar algunas consideraciones, sin pretensión de crítica, a este bello libro que acaba de publicar, y a la personalidad que este autor revela, a nuestro modesto entender, en él, ya que no hemos tenido la fortuna de leer más que esta novela suya y la anteriormente mencionada.

El señor González Anaya, por sus libros, ha merecido juicios muy halagadores a prestigiosos críticos, entre los que se encuentran nombres como los de Unamuno, la señora Pardo Bazán y otra porción de ellos que no recordamos ahora. A pesar de esto, el novelista malagueño no ha entrado, para la crítica oficial, en la categoría de los escritores de primera fila. Téngase en cuenta que este escritor no es académico, no pertenece, como miembro conspicuo, a ninguno de los cenáculos dispensadores de esas altas preeminencias. No pasa, pues, oficialmente, de la modesta categoría de un estimado escritor provinciano, aunque vendan sus novelas con bastante más estima del público que muchos de los consagrados por el espaldarazo admirativo de esa crítica encopetada. Ni *Azorín*, ni *Diez Canedo*, han descendido aún a ocuparse en su labor, al menos que nosotros sepamos. La historia de la novela contemporánea, no cuenta por tanto aún con esta figura.

Sin embargo, nosotros—que tenemos la ufanía de creer que lo porvenir guarda grandes sorpresas y hondas rectificaciones, para la distribución de laureles hecha por los actuales dispensadores de renombre,—abrigamos la esperanza de que, a lo largo de los años venideros, acaso se editen más frecuentemente las obras de este escritor, que las de los ahora tan admirados y celebrados.

¿Cuáles son las razones en que nos apoyamos para profesar esta creencia? Son varias, que apuntaremos sucintamente.

En primer lugar nos fundamos en que el señor González Anaya es, ante todo y sobre todo, un escritor sincero; escribe, con espontánea y limpia ingenuidad, lo que siente, y siente bellamente la visión de la naturaleza y de las almas. Esto, en la profusa vegetación de escritores que hoy nos abruma con lucubraciones puramente mentales, forjadas a los golpes torturadores de reforcidas ideologías, o fraguadas al calor de una sensualidad enferma y grosera, es un mérito extraordinario.

Y si esto se hace con una rica, copiosa abundancia de léxico, tan limpio, tan melodioso y castizo que corre fluido como un arroyo sereno, ese mérito se eleva a las cimas de la buena literatura que puede y debe estimar un país y una época como preclaud galarón.

La última obra del señor González Anaya es un precioso cuadro en que se destacan dos almas, dos figuras de un hondo interés y singularidad psicológicos, que están trazadas con un relieve tan vivo y tangible que nos parece haberlas conocido personalmente.

No caemos en la tentación de bosquejar aquí el asunto de la novela. Recordamos con cuánta razón dijo Larra que esto de bosquejar los argumentos es lo mismo que pretender que se admire la belleza de una mujer presentando su esqueleto. Baste decir que se trata de un alma de mujer profundamente sensible, fina y bellamente inteligente, y torturada por raras adversidades llenas de realidad, no artificialmente acumuladas, y soberanamente vencidas por la dulce ternura de su sensibilidad y la firmeza ética de su voluntad, que llega a enseñorearse de sus sentimientos, haciéndolos correr por el cauce sereno de su rectitud.

Se trata también de un alma de hombre, sencilla y dulcemente ingenua, engastada en las realidades de la vida y con vigor para contemplar y gustar, desde su duro asiento, las emotividades de la ilusión, sin desvanecerse en sus locuras ni renunciar a sus deleites por los desgarrones que la vida pone en el azul vestido del ensueño.

Todo esto, a través de una fábula sencilla, gallardamente desenvuelta, llena de un vivo interés y narrada con una gracia andaluza tan castizamente meridional, que parece que se siente el

ceceo andaluz a través de los limpios y elegantes períodos de la bella prosa en que se desliza la narración. Una narración fragante de fina ironía, no la ironía ateniense pero lacerante de Valera, ni la burlesca acerada de Palacio Valdés, tan inmortales maestros de la honda y fina ironía, sino una ironía rozagantemente andaluza, empapada en retozona alegría y en ingenua gracia que despliega los labios en una sonrisa de benévola complacencia para las debilidades que pone de relieve, con delicada burla, llena de ingenio y de simpatía.

Cuando se escribe de esta manera; cuando, no una vez por casualidad, sino en tantas reincidentias, se ordenan obras de esta calidad artística, ¿no merece el que las hace ocupar un lugar entre los acañados por la crítica en una época determinada?

Se le ha dicho a este escritor, por algunos de los críticos, que lo han alabado, que tiene tales o cuales semejanzas con este o con aquel escritor gran predicamento. Acaso se ha creído alentarlos y halagarlos con tales semejanzas. De eso de las semejanzas y desemejanzas... habría mucho que hablar. Parece que no es de buen tono exponer el juicio que nos merece una obra si no se acumulan, en abundancia, citas de autores a los que se parece el que estudiamos. Son muchos los casos en que éste no conoce siquiera al maestro que se le adjudica por la engolada erudición de los críticos. No hablamos, pues, de eso. Sólo nos limitamos a aconsejar al señor González Anaya, por si llegan a sus manos estas líneas, y quiere hacernos la merced de escuchar esta sincera advertencia, que no haga caso de esas suposiciones de magisterio ni se ufane con esos parecidos. Continúe, como hasta aquí, pareciéndose a sí mismo, que es el parecido más deseable para un escritor sincero; aprenda de los maestros, pero escriba de sí.

Acaso algún lunar, que pudiera descubrirse en su labor, se deba a esos parecidos que tanto suelen ufanar a los escritores que no se ven celebrados en el grado que merecen. Y ese lunar es el empleo de la maestría descriptiva que él posee, en tanta plenitud, para prolongar el interés; en vez de utilizarla para avivar la sensación, impregnándola en la fábula, en los incidentes, como rasgos que ahonden la emoción viva de cada momento. Así es como la descripción penetra y no se pierde ni se salta por el espíritu del lector inquieto y ávido del desenlace en cada episodio; ni aparece la visión de la naturaleza o del ambiente como algo pegadizo y sobrante.

Esta es la impresión grata que hace la lectura de esta bella novela de un escritor provinciano, cuyo nombre, desde Málaga, no penetra en los salnes de los considerados como inmortales, pero cuyos libros se leen con hondo interés por muchos lectores que no aguardan la consagración de esos señores para elegir lecturas que le proporcionen grata emoción de arte.

J. LOPEZ PRUDENCIO.

EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Coñac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

La muerte de Antón del Olmet

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

El fiscal ha calificado la causa

El fiscal de esta Audiencia terminó la calificación de la causa incoada y seguida por la muerte del literato Antón del Olmet.

Califica el hecho de homicidio y en sus conclusiones provisionales pide para el presunto autor Vidal y Planas, la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días de reclusión temporal.

Los autos han pasado a poder del acusador privado para su calificación.

Teatro López de Ayala

Hoy dos episodios de

La epopeya de una mujer

y gran debut.

Troupe Madrid

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Primo de Rivera en Barcelona

(POR TELEFONO)

10, 22 30 h.

Visitas

Barcelona.—El general Primo de Rivera recibió esta mañana en Capitanía las visitas de numerosas comisiones y personalidades.

La vida municipal

También visitó al marqués de Estella una numerosa comisión del Ayuntamiento de Barcelona, presidida por el Alcalde.

Los visitantes, conversando sobre la situación económica del Ayuntamiento, hablaron del déficit actual.

El marqués de Estella demostró gran interés por la situación económica del Ayuntamiento, hablando de su solución y diciéndoles, adelantándose algo de la organización de los nuevos Ayuntamientos, que éstos serán de tal forma, que permanecerán totalmente ajenos a la política.

Después hizo ostensible su satisfacción del Ayuntamiento de Barcelona por la labor tan útil que ha realizado.

Agregó que el Directorio vería con complacencia cuantas indicaciones sobre la marcha económica le hicieran las ciudades, y que desde luego si fueran justas serían atendidas.

Los concejales se retiraron de Capitanía muy satisfechas del resultado de su visita.

Comisión de periodistas

Primo de Rivera recibió la visita de una comisión de periodistas que le pidieron una amnistía para los compañeros presos y sujetos a procesamiento.

De visita

El general Primo de Rivera comió con su familia.

Después toda la tarde la pasó con la familia de Girona.

El regreso

El marqués de Estella tenía el propósito de visitar esta tarde las obras del Palacio real en construcción y salir en el expreso de la noche con dirección a Madrid.

Nota oficiosa

En Capitanía general se facilitó hoy a la Prensa una nota oficiosa, en la que se decía que estando próxima la disolución de las Diputaciones provinciales, la Mancomunidad catalana se vería integrada por nuevas Corpora-

ciones, sin que se pudiera tener el temor de que aquella sufriera quebranto alguno; agregando que en este sentido se ha expresado el marqués de Estella, pues está convencido de la gestión beneficiosa que resulta de la mancomunidad de las cuatro provincias, y que esta actuación será aún más provechosa, puesto que desaparecerá en ella la política que la entorpecía.

Como de esta nueva organización se espera una acertada labor económica y saneamiento de gastos, el Gobierno dará a la nueva Mancomunidad toda clase de facilidades para su desarrollo.

11, 1'30 h.

Visitas

El marqués de Estella recibió hoy la visita de numerosos generales y personalidades.

Nuevas disposiciones

Primo de Rivera manifestó hoy que muy en breve aparecerá una ley concediendo la cuarta parte del sueldo a las viudas y huérfanos de militares y otra sobre los prófugos españoles en la Argentina, los cuales recibirán en esta República la instrucción militar y estarán dispuestos a venir a España cuando se les necesite.

11, 2'30 h.

Regreso de Primo de Rivera

Barcelona.—En el expreso de Madrid marchó esta noche hacia la corte el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

El marqués de Estella viene acompañado de sus hijos, de una hermana suya y de su ayudante.

En el mismo tren regresa a la corte el director general de Seguridad, general Arlegui.

A la estación acudieron para despedir a Primo de Rivera el general Barreira, los gobernadores civil y militar, el Alcalde, demás autoridades y jefes y oficiales.

Desorientación

Barcelona.—Relina en esta capital gran desorientación sobre la suerte que seguirá la Mancomunidad Catalana.

El presidente interino de ella fué interrogado, contestando que no podía hacer manifestaciones de ninguna clase, pues desconocía el criterio del Directorio.

Cámara Agrícola provincial

Con motivo de las recientes disposiciones tributarias, había entre los agricultores de la provincia desorientación sobre si los carros destinados a labranza deberían o no estar incluidos entre los obligados a pagar el nuevo impuesto; en vista de ello y como medio de esclarecer tan importante asunto, nuestro particular amigo don Ramón Montero de Espinosa, vicepresidente de la Cámara, dirigió a la Delegación de Hacienda el siguiente oficio de consulta:

Siendo muchos los agricultores para quienes ofrece dudas si las disposiciones que se preceptúan en la Real orden de 28 de febrero de 1923 y en la ley de 26 de julio de 1922, anulan o no la excepción establecida en la ley de 5 de julio de 1920, para los carros de dos ruedas y de llantas de menor sección de 10 centímetros, y de carga superior a media tonelada, utilizados en transportes de productos agrícolas como trigo y demás cereales, legumbres, patatas, abonos, carbonos, harinas, etcétera, etcétera, destinados al servicio de sus respectivas explotaciones, en el sentido de quedar exceptuados de tributos de transportes por considerarse como un instrumento de cultivo meramente y no de vehículo industrial de transportes, me considero obligado, en nombre de dichos agricultores, a consultar a usía sobre tal extremo, rogándole me notifique el criterio sentado por esa Delegación y sus fundamentos legales para ulteriores fines.

Dios guarde a usía muchos años. Badajoz, 7 de enero de 1924.—El vicepresidente, Ramón Montero de Espinosa.

Como contestación a éste, en el día de ayer se recibió el siguiente oficio de la Delegación de Hacienda:

Señor administrador:

Vista la precedente consulta formulada por el señor vicepresidente de la Cámara Agrícola de esta capital respecto a tributación por el impuesto de transportes de los carros que para la conducción de sus productos tienen los labradores, el oficial que suscribe la contesta en la forma siguiente:

Que según la disposición 6.ª de la circular de la Dirección general de Propiedades e Impuestos de 27 de febrero de 1923, con relación a 2.ª dis-

posición del artículo 2.º de la ley de Reforma tributaria de 26 de julio de 1922, la exención concedida por el apartado B) número 8 del artículo sexto de la ley de 5 de julio de 1920, exclusivamente alcanza a los carros de dos o más ruedas que carguen menos de media tonelada y su ancho de llanta sea cuando menos de 10 centímetros. Sin embargo, durante el primer año, y a partir de la publicación de esta ley, se entenderá esta exención para los carros de dos ruedas por el primer año o sea en el 1922-23; en el segundo, o sea en el 1923-24, la exención sólo alcanzará a la mitad del impuesto, y en el presupuesto que comenzará en 1 de abril próximo se cobrará el total importe de la cuota que le correspondía. A los efectos de la misma exención, se entenderán como productos propios los cosechados, fabricados o elaborados por los dueños de aludidos carros y las primeras materias que necesariamente empleen en su producción, por lo que se estima que estos vehículos no pueden considerarse meramente como instrumentos de agricultura, sino como útiles de transportes a que alude citada disposición segunda del artículo 2.º de la ley de Reforma tributaria, por lo que deben tributar con arreglo a esta disposición.

Usúa, no obstante, acordará. Badajoz, 9 de enero de 1924.—Anastasio Auilero.

En consecuencia y para que todos los agricultores conozcan la obligación que tienen de darse de alta para no incurrir en responsabilidades, lo hacemos público.

No obstante ello, nos manifiesta el señor vicepresidente que elevará a la Superioridad un razonado escrito solicitando la excepción de los carros de labranza del referido tributo, y si tuviese la Cámara Agrícola la fortuna de conseguirlo, se congratularía del beneficio obtenido en pro de la agricultura, y lo haría público para conocimiento de todos.

También sabemos que el comisario regio de Fomento, señor Carapeto, ha consultado al señor delegado de Hacienda en igual sentido, y se propone, en nombre de dicha Entidad, solicitar la condonación del impuesto.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

Madrid

Vacas buenas, de 2'65 a 2'78 pesetas kilo canal.

Vacas regulares, de 2'55 a 2'65 ídem ídem.

Toros cebados, de 2'83 a 3 ídem ídem.

Bueyes desecho de labor, de 2 a 2'52 ídem ídem.

Ovejas, de 3'55 a 3'65 ídem ídem.

Carneros, de 3'65 a 3'80 ídem ídem.

Corderos, de 4'05 a 4'20 ídem ídem.

Cerdos, de 3'68 a 3'70 ídem ídem.

Impresiones.—Existencias, pocas.

Los precios, algo sostenidos.

El mercado se mantuvo hoy algo más animado, recayendo las cotizaciones únicamente sobre ganado bueno; por eso ha subido la cotización de los toros cebados y no ha subido el resto del ganado lanar.

Los corderos también han tenido una ligera subida.

En ganado porcino no se realizaron contrataciones.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó hoy 170 cabezas de ganado porcino.

Barcelona

Ganado lanar segureño:

Carneros de 12 a 14 kilos, de 4 a 4'10 pesetas kilo.

Ovejas de 11 a 14 kilos, de 3'80 a 3'90 ídem.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'15 a 4'25 ídem.

Extremeno:

Carneros de 11 a 14 kilos, de 4 a 4'10 pesetas kilo.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 3'80 a 3'90 ídem.

Corderos de lana y corderas de 8 a 10 kilos, de 4'10 a 4'20 ídem.

Castellano:

Carneros de 11 a 14 kilos, de 4 a 4'10 pesetas kilo.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 3'80 a 3'90 ídem.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'15 a 4'25 ídem.

Portugués:

Carneros peludos de 11 a 13 kilos, de 3'65 a 3'75 pesetas kilo.

Ganado vacuno gallego:

Bueyes y vacas, de 2'25 a 2'35 pesetas kilo.

Terneras, de 3'30 a 3'35 ídem.

Los precios de la anterior cotización solamente se refieren al ganado gordo, fino, limpio y bien cebado.

La plaza estuvo hoy, en general, mal abastecida.

PORTUGAL

Consejo de ministros
Lisboa.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Teixeira Gomes, se reunió en el Palacio de Belén el Consejo de ministros, que duró desde las trece a las catorce y quince.

Conferencia
Han celebrado una detenida conferencia los señores Augusto de Castro y Antonio da Fonseca.

Una distinción
En su despacho, del Tribunal de Boa Hora, hicieron entrega en el día de ayer al doctor Alfredo de Portugal, los funcionarios de las oficinas, de una placa de plata ricamente cincelada como testimonio de gratitud por la publicación de una ley que regulariza y asegura el porvenir de los referidos funcionarios.

De paseo
El presidente de la República, acompañado del ayuntamiento a sus órdenes, capitán Florentino Martins, dió un paseo por Campo Grande.

Viajeros
Han regresado a esta capital, procedentes del Norte, los señores José Domínguez dos Santos, ministro de Justicia; Pereira Orosio y Ginestal Machado.

Supresión de un Ministerio
En los círculos políticos se rumorea que un grupo de parlamentarios propondrá a la Cámara de los Diputados la supresión del Ministerio de Trabajo.

Solución de una huelga
Ha quedado solucionada la huelga planteada por los obreros tahoneros. El resultado ha sido favorable para los obreros.

Oposiciones a escuelas nacionales
Aprobaron el ejercicio oral de estas oposiciones las señoritas que mencionamos, las cuales obtuvieron en el mismo la siguiente puntuación:

Tribunal de Salamanca
Número 190, Juana Moreno Rodríguez, 41'5; 191, Asunción Morera Rodríguez, 42; 192, Isabel Morfínigo Conde, 42'7; 193, Consuelo Moro Villoria, 45'5.

Número 163, Constantino Pérez García, 30'2 puntos; 166, Angel Pérez Sánchez, 29'2; 170, Vidal Regueras, 28'2.

Fueron convocadas para actuar ayer ante el Tribunal las opositoras de la lista de aprobadas comprendidas entre los números 194 al 203, ambos inclusive.

GRANJA DE TORREHERMOSA

De sociedad
Un olvido.—En la reseña que publicamos ayer sobre la brillante y memorable nupcial de la simpática pareja Suárez-Varela y Merino Muro, que tuvo celebración en la bella capital cordobesa, se nos olvidó consignar, lamentándolo ahora sinceramente, los nombres de los padrinos de la solemne ceremonia.

Fueron pues, éstos, los hermanos de la novia doña Teresa López Suárez-Varela y su esposo don Rafael Ruiz Santalla.

Con sumo gusto subsanamnos ahora tan lamentable olvido y por el que pedimos mil disculpas a los precitados y distinguidos padrinos del mencionado acontecimiento nupcial.

Enhorabuena.—Se la tributamos muy de veras a nuestro particular amigo don Julio Vizueté Bernavel, porque en las recientes oposiciones a maestros nacionales celebradas en Sevilla, ha conseguido aprobar brillantemente el segundo ejercicio.

Saludos.—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, con objeto de una fiesta deportiva aquí celebrada y para la que vinieron a presenciar, a los distinguidos jóvenes azuagueños don Manuel Durán García, don Juan César, don Francisco y don José Delgado, don Manuel Vera, don Modesto Hidalgo y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Viajeros.—Han regresado de Córdoba las distinguidas familias de Merino Chaves y Merino Muro, de esta localidad.

Regresaron a dicha capital, luego de pasar en ésta las Navidades, los jóvenes amigos y estudiantes don Manuel Yórquez y don Juan González Martínez.

Regresó de Sevilla el acaudalado propietario de ésta y representante en Extremadura de los automóviles «Renault», don Emilio Llera Spinola, estimado amigo nuestro.

Marchó a Madrid el joven estudiante don Elquiro Retamal.

Regresó a Azuaga, luego de pasar unas horas entre nosotros, el culto abogado de aquel pueblo don Eustaquio Vallejo.

Pasa temporada entre nosotros, el distinguido joven propietario don Francisco Liera de la Pala.

Igualmente pasa temporada en ésta, el inteligente joven y amigo nuestro don Leopoldo Liera de la Galla, ingeniero industrial.

Regresó a Azuaga don Salustiano Gómez-Alvarez, culto director del colegio San José, de dicho pueblo.

Abarado.

Registro civil
Movimiento de población habido en esta capital durante el día 10:

Fallecidos.—Matilde Pereira Rodríguez, de sesenta y cinco años, coma diabética. San Sisenando, 46. María Luisa Torres Hernández, de ochenta y cinco años, senectud. Concepción Baja, 18.

DON QUIJOTE ESTÁ TRISTE....

Don Quijote ha cruzado un día de sol la frontera española. Su alma rebosa la alegría de nuevas aventuras en países lejanos tan sólo conocidos por los libros. Mas... don Quijote del siglo XX es un poco viejo; ha perdido la fogosidad y energía de su juventud, su cabeza rige mejor y su corazón no es tan violento. A su lado cabalga Sancho; va pensativo, triste, sobre rucio; su estómago prevé días angustiosos.

Han cruzado una fértil campiña y han entrado en un pueblito albo; penetran en una posada. El posadero les escruta con su mirada penetrante; mira a todos lados recelosamente.

Don Quijote español habla activo con voz campanuda, requiriendo al bergue. El posadero rechoncho, colorado y con grandes bigotes, se inclina humildemente; don Quijote es un aristócrata, es un español y todo español se siente aristócrata en país extraño; el posadero lo sabe, les ofrece habitación con amable sonrisa, pero... mira a todos lados recelosamente.

Don Quijote recorre muchos países. Está más pensativo que nunca. Se siente muy solo, no tiene amistades; su romanticismo se acentúa. Sancho está alegre, ríe como nunca, ha ganado algunos kilos de peso y bromea con unas doncellas en la cocina de la posada.

Don Quijote es un neurasténico; no es un loco, aun cuando esté en el primer peldaño de la locura. Está muy extrañado de lo que ha visto. No deben de ser aquellos los países de donde oyó relatar a Don Juan Español tantas y tan fantásticas aventuras. Ha visto cosas muy extrañas. Más de una vez ha sentido renacer su corazón para «desfacer agravios»; pero... es viejo, comprende que ahora los molinos no son gigantes, que su lanza es impotente y piensa y mira todo con ojos tristes.

Ha cogido una pluma y unas cuartillas; se dispone a escribir. Escribir es el consuelo de todo el que tiene alma de poeta. Pero ¿cómo empezar?

Mira por la ventana estrecha del cuarto. Atardece; por una estrecha vereda se divisa una caravana. Son mujeres que vuelven de sus faenas agrícolas con la hoz y la azada al hombro. Tienen el rostro tostado por el sol y las manos encalladas. Don Quijote no puede reprimir un movimiento de ira. En todos sitios ha visto mujeres trabajando, mujeres que reemplazaban al hombre en todas las faenas. Don Quijote las ha despreciado. Evoca la imagen de la mujer española, más tímida, más aristócrata, porque no mancha sus manos, porque tiene otra misión más noble: casarse (los hombres españoles no quieren la mujer operaria, ni la mujer oficinista, sino la mujer de su casa) y si no se casa la mujer española, podrá pasar estrecheces, privaciones; pero podrá decir como Maestra: «He aquí mis manos, manos de reina.»

Don Quijote ha empezado a embotronar el papel; ya tiene asunto para sus cuartillas. Un recuerdo, sin embargo, le ha dejado pensativo. Fue en París donde oyó decir a un oficial francés:

—La guerra despertó de un modo brutal a Francia a la realidad de la vida. Al oficial francés le falta un brazo y ostenta en su pecho varias condecoraciones.

Esa frase hace pensar a don Quijote. No acierta a comprender su significado. Ha sido un momento. Después vuelve a mirar por la ventana, el sol se ha ocultado; tiene de escarlata una franja en el horizonte.

Don Quijote ha bajado a la cocina de la posada. Al amor de la lumbre hay un grupo de hombres. Son negociantes enriquecidos que se han visto obligados a hacer escala en aquel pueblito; la mayoría lleva valiosas alhajas. Hablan de negocios.

Don Quijote les ha mirado con desprecio y se ha sentado en un rincón. Vuelve a sentirse orgulloso. El español es comerciante cuando no alcanzó su ideal: conseguir un cargo del Estado.

Al cabo de una hora, pese a disgusto suyo, don Quijote ha entrado en conversación con los negociantes. Uno de ellos es Robert Saint-Hyacinthe; don Quijote ha leído más de una vez su apellido hojeando los libros de Nobleza.

El posadero de los bigotes largos entra en la cocina. Don Quijote le manda traer el mejor vino de la posada, invita a todos los presentes. Se ha puesto de pie y levanta la copa para brindar. Su larga silueta se dibuja en la pared. Don Quijote se siente rey. Ha amanecido. Despierta la posada donde ha dejado el escaso dinero que le restaba. Faltaba mucho para llegar a España. Muy temprano monta sobre rocinante. Por el lado opuesto del camino real, marchan a aquella hora los negociantes. Van acomodados en un lujoso carruaje tirado por cuatro caballos; sus voces alegres resuenan con el silencio de la mañana. Don Quijote, flemático y taciturno, camina en silencio. Es el Caballero de la triste figura.

Don Quijote ha vuelto a atravesar la frontera española al anochecer de aquel día. Su rostro se ha animado. A su lado cabalga Sancho, viene pensativo y triste; evoca los succulentos manjares que engulló en Suiza, el buen vino que bebió en Borgoña, los macarrones que probó en Nápoles.

La noche ha cerrado; tropieza con una posada. Sancho ha bajado de su rucio. No puede seguir más; no ha comido aquel día. Don Quijote se ha erguido activo en su caballo, sus ojos llamean.

Han seguido caminando. Sancho con los brazos y la cabeza caídos. Don Quijote hablando fogosamente de la caballería andante, del alimento del alma. Ha caído un momento, ha inclinado su cabeza sobre el pecho, con el raballo del ojo mira su bolsa vacía, que oscila bruscamente con el traqueteo del caballo.

Atravesan la inmensa llanura árida de los campos de Aragón. José Díaz Ambrona.

FLOR DE ALMA

Para Mary-Africa, con sincero cariño. Eres bella y frágil; una filigina con delicadezas de poupée oriental; y tu piel sedosa, tersa y ambarina, tiene transparencias de rosa y cristal. Tu torso mimbrenfo de esbellez velina, es de una arrogancia firme de vestal; y en tu boca roja, sensual y fina, guardas un veneno de pasión mortal. Yo veo en tus ojos fuego de un dolor que arde en tus pupilas de duro metal con llamas quemantes de vivo fulgor... Y tus labios rezan con hondo fervor la dulce plegaria más sentimental que se entona en aras del único amor...

ANGEL MARTÍN GONZÁLEZ. DOCTORES GARCIA HERRERO. PIEL, VENEREO SIFILIS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.—Especial de 9 a 11 noche. Plaza la Constitución, 2.º pral.—BADAJOZ. Teléfono 587.

HACIENDA

Libramientos. Para hoy se han puesto al pago los siguientes libramientos: Don Juan Vera Sánchez, 500 pesetas; don José Fernández, 500; don Antonio López, 540; don Julián Fernández, 544; don Pedro Rivas, 135 80; don Paulino Acedo, 85 69; señor tesoro de Hacienda, 106; don Tomás Gómez, 988; don Manuel Saavedra, 196; don Andrés Luengo, 71; don Miguel Trevijano, 1.729; don Félix Callejo, 130; doña Emilia Fletes, 123; don Félix Cuevas, 1.519; don Francisco Sánchez, 1.221; don Francisco Pedraza, 307; don Manuel Tena, 407; don Enrique Bardeji, 1.126; señor habilitado de la Guardia civil, 1.200; señor jefe de Telégrafos, 370; don Gundemaro Guillén, 695; don Aurelio Nieto, 16.671; don Gaspar Gómez, 6.174; don Serafín Moreno, 6.422; don Juan Gómez, 5.332; Eléctrica de Montijo, 5.732; Andriño y Bueno, 12.992; don Hilario Gragera, 183; don Francisco Trujillo, 184 50; don Juan Carrasco, 500; don Timoteo Carpio, 29; don Dionisio Salvadiós, 82.

Ayuntamientos: Villar de Rena, pesetas 941'67; Campillo de Llerena, 166'04; Montemolín, 9.685; Reina, 215; Villalba de los Barros, 2.850; Nogales, 2.159; Solana de los Barros, 1.252; Valencia de las Torres, 2.079 55; Calzadilla de los Barros, 584; Fuente del Maestre, 4.554; Medina de las Torres, 1.890; Aceuchal, 1.424; Torremegia, 76; Puebla de la Reina, 990 63; Puebla del Prior, 688; Palomas, 286; Valverde de Llerena, 17'80; Ribera del Fresno, 7.199; Herrera del Duque, 897'40; Valverde de Mérida, 4'49; Talarrubias, 1.417'65; Herrera del Duque, 36 58; Casas de Don Pedro, 140'55; Cabeza de la Vacca, 1.050; Aljucén, 23'62; La Lapa, 16'80; Pregonal de la Sierra, pesetas 6.435; Salvatierra de los Barros, 982; La Parra, 1.561; Arroyo de San Serván, 98; Salvatierra de los Barros, 1.290; Valverde de Legarés, 1.880; Alconera, 9.570; Segura de León, pesetas 2.969; Magacela, 2.537; Villagonzalo, 391; Alconchel, 2.830; Santa Marta, 1.661; Fuente del Arco, 1.106; Higuera de Llerena, 346; don Prudencio J. Conde Riballo, 38; don Luis Prats, 500; señor secretario de la Junta de Protección a la infancia, 1.212; don Antonio Rivas, 123; doña Carolina Valdivia, 201; don Antonio Ordo, 158; don Manuel de Tena, 915; don Inocente Rosado, 82; don Hilario Díaz, 184; don Eugenio Grano de Oro, 98.

Royalty

ESPECTACULO DE GRAN MODA. PROGRAMA. Hoy viernes, 10 de enero de 1924, a las cuatro de la tarde, GRAN SESION POPULAR proyectándose el quinto y sexto episodios de MINERVA O LA CIUDAD PERDIDA. Nuevas emocionantes escenas y gran complemento cómico. PRECIOS.—Butaca, 0'40; galería, 0'25; general, 0'15.

A las seis de la tarde y diez de la noche, GRAN SESION DE CINE Y VARIETÉS Quinto y sexto episodios de MINERVA O LA CIUDAD PERDIDA ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO! CELI MEDINA canzonetista. AMPARITO MEDINA famosa estrella del arte coreográfico y ADRIA RODY original y renombrada estrella de la canción fina. Lujosa presentación, arte exquisito. Espectáculo recomendable para señoras. Butaca, 2 pesetas; galería, 1'60; general, 0'40. El domingo, La dama de las camellas

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Acciones', and 'Obligaciones'. Includes entries like 'Perpetua exterior, 4 por 100', 'Banco de España', 'Sociedad minera Peñarroya', etc.

ARMAS Y EFECTOS DE CAZA JUSTO GARCIA PISTOLAS ESCOPETAS NACIONALES Y EXTRANJERAS San Juan, 23.-Badajoz

CURRITO DE LA CRUZ

Alejandro Pérez Lugín

había que ver los desplantes, las pintaderas y los riñones. Los toreros, que miraban cejijuntos e inquietos la paeria del toril, se pasaron la mano por la boca, seca de mucho antes, y sintieron ese encogimiento del corazón que saluda la salida del primer toro, inspira deseos de marcharse —¡Ah, si no estuviese aquella gente viejidos!— y dura hasta que se tira el primer capotazo y el amor propio y el ambiente devuelven la serenidad y la confianza en sí mismos. Los picadores que casi, fronteros al toril, esperaban inmóviles garrocha en ristre, alteraron la quietud de sus caballos con el medroso tirón de riendas que les dieron para mantenerlos más quietos. Como una flecha arrancó el toro entonces contra ellos, sin hacer caso de los capotillos que desde lejos le imban, llamándole, los banderilleros, y los picadores huyeron al galope, sacando de su miedo las fuerzas que no tenían sus penos. «Recordaron, al toro los peones, sin hacer caso de silbidos ni protestas; avanzó Romerita de no muy buena gana, y dió unas cuantas verónicas, que terminó atropelladamente, aplaudidas por sus amigos y protestadas por los chavalistas. —¡El torero trágico! ¡Pare usted, bailarín! —¡Aquí tenéis que estar vosotros pa ver lo que parabais!— rezongó enfadado Romera. Y dirigiéndose al picador, que más allá esperaba contrariado y pálido, le ordenó con enfado: —¡Vamos a picar! El hombre hizo un gesto de resignación, y, de mala gana, ayudado por los varazos de los monos, obligó al caballo a avanzar unos pasos; pero antes de llegar al terreno se paró. Los tendidos se indignaron. —¡Vaya usted al toro, so morrall! ¡Sinvergüenza! ¡Granuja! Mas el caballo en vez de avanzar retrocedía. El picador le espoleaba; pero sus manos, obedientes al miedo, tiraban al mismo tiempo de las riendas, haciendo recular, en una loca, jocos a no ser trágica, entre las extremidades del jinete. —¡Vamos al toro, Chostal!— insistía Romera.— ¡Y métete palo! Fue el toro al picador. Si no, jamás se hubieran encontrado. Cual si fuesen de paja, llevó caballo y jinete contra las tablas con tal violencia que saltaron éstas y como los arcobatas en el circo por los aros de papel, penetraron por ellas, viniendo a caer con bárbaro golpeazo picador y montara en el callejón, mientras el público aplaudía delirante, vuelto al palco del ganadero, confundidos los bandos rivales en la admiración de la bravura y la fuerza. —¡Qué buenas caídas tiene este picador! ¡Gracias que te has traído el traje viejil!—gritó al infeliz, desencadenado por el golpe, un gracioso pueblerino. Romerita accedió a separar del grupo al toro y se lo llevó engañado en el capote, toreándolo atropelladamente, sin que el poder, no quebrantado, de la fiera, y su torpeza para el toro le permitiesen ninguno de los adornos y desplantes esperados por sus partidarios. Los chavalistas silbaron otra vez. —¡Ahí, los valientes! —¡Pero qué se va a hacer con un toro así, si tiene más gasolina que un garaje? —¡Torear; que para los toros bravos son los toreros!

Entretanto, un monosabio acudía corriendo con un boñijo al picador que estaba desplomado contra la barrera, sostenido por otros dos mozos, y le vertía de golpe el agua en la cabeza. El picadero volvió en sí, sacudiéndose como un perro, lanzó un taca— ¡Venga el caballo!—, se dejó montar sobre el vaciado jamelgo— ¡Venga el palo!—, pidió de nuevo, y el caballo echó a andar con las tripas colgando. El compasivo público apedregó indignado con denigrantes insultos y tal cual botellazo al atroporado picador, para quien no había tenido una palabra de lástima. Un municipal le amenazó desde el callejón con una multa por «inhumano, si no se bajaba del caballo y lo entregaba a la despenadora mano del puntillero. Obedeció el hombre; los monos llevaron el jaco para restituírle lo que estaba a punto de perder, coserle y sacarle luego a que lo rematara otro toro, y la sensible multitud, satisfechos su espíritu justiciero y sus escrúpulos de barbarie, volvió su ira sobre los peones, empeñados en torrear. —¡Fuera! ¡Fuera! ¡Granujas! ¡Sinvergüenzas! ¡A la cárcel! —Por el aire audaz hoy vosotros, ¡En cuanto sale un toro! Un quite magnífico del Chavalillo en la valla siguiente, una larga tirada de rodillas, un alarde de dominio y gracia frente al atropellamiento y bestedad de Romerita, mientras el picador caído, presa las piernas bajo la montura, llamaba angustiado a los monos, abiertos los brazos, para que por allí pudieran engancharle.— ¡Sacarme! ¡Sacarme!—, hizo cambiar la vetele del tendido y estallar la plaza en una ovación formidable. Llenos el ruedo desombreros y botas, y los chavalistas, rojos hasta la congestión, ¡searon desafiantes y orgullosos a su torro. —¡Vaya largal! —¡Alfonbril! ¡Viva Lagartijo! —¡Aprende, tromp! Y las campanas de la iglesia juntaron a los aplausos el júbilo de un repique ensordecedor y provocativo. Los romeristas protestaron indignados. —¡Fuera! ¡Fuera! ¡Abajo el clero! El Joyero pidió con mal humor al alcalde: —A eso no hay derecho; mande usted a la cárcel al campanero. —A lo mejor, lo hace el cura para molestarme. Como sabe que los ha recomendado a ustedes el ministro, que es cuñado de nuestro jefe, y él es enemigo suyo... —Pues meta usted en la cárcel al cura. —Mordiéndose de rabia, Romerita se apresó tanto con el toro en el otro quite, que, al salirse, el veragua no tuvo que hacer nada para engancharle y despedirle rodando. Recordó la plaza un estremecimiento trágico. Los romeristas, puestos en pie, amenazaron con los puños a sus enemigos. —¿Y eso?— chillaron frenéticos—. ¡Esos son ritones! ¡Aquí no hay posturas! ¡Aprende, madama!— le gritaron a Currito. Y, llevados de la exageración y del deseo de apabullar al contrario, sacaron los pañuelos pidiendo ya la oreja para su torero. —¡Para qué quiere la oreja ese pelele? —contestaron zumbones los chavalistas—. ¡Mejor, árnica! Pero al otro quite, el Chavalillo, clavados los pies en la arena, tendió la te-

DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Tiro Nacional

Sevilla.—Continúan activamente los trabajos para la fundación de una Sociedad de Tiro Nacional.

El Infante don Carlos

Sevilla.—Regresó de la finca de campo, donde se encontraba el infante don Carlos, el vecino Juan Cano, separó las piedras que la cubría, recogiendo a la criatura.

Fuente escándalo

Sevilla.—Los vecinos de esta capital Fernán González Céspedes, Manuel García y otro sujeto cuyo nombre se ignora, promovieron un fuerte escándalo en la calle Amor de Dios.

Estos sujetos se colocaron en la puerta pistola en mano y no dejaron salir a nadie del local, hasta que llegó la pareja de guardias de Seguridad, que detuvo al primero de los referidos, pues los otros dos lograron darse a la fuga.

A consecuencia de los disparos que dichos sujetos hicieron, resultó herida la camarera de dicho baile llamada María Luisa.

Juez suspenso

Sevilla.—Ha sido suspenso en el cargo y sujeto a procesamiento, el juez de instrucción de Chicliana, don Luis Luna Ferrer, a consecuencia de querrela promovida por el fiscal de Cádiz.

El procesamiento alcanza al secretario del Juzgado municipal, don Conrado Contil, y al secretario suplente de dicho Juzgado.

Noticias varias

(POR TELEFONO)

Madrid, 10, 22'30 h.

Boda aristocrática

En el santuario del Perpetuo Socorro contra hoy matrimonio el ex ministro don Joaquín Salvatella con la vizcondesa de la Torre del Almirante.

El partido socialista

Hoy ha celebrado reunión el pleno del partido socialista.

Procedente de Sevilla regresó hoy a esta corte el genial dramaturgo don Jacinto Benavente.

La cogida de "Nacional II"

Se reciben noticias de Méjico relacionadas con la cogida que ha poco sufrió el diestro Nacional II.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS

Asociación de Dependientes Mercantiles.—Como oportunamente anunciamos, anoche celebró junta general ordinaria la Asociación de Dependientes Mercantiles de esta capital.

En la reunión se tomaron acuerdos de gran interés para la clase. Por último, se procedió a la designación del tesoro, siendo elegido para ocupar este cargo el compañero Juan Puerto.

Agadecidos.—Hemos recibido un precioso almanaque de pared, que la casa F. de Arqueia, de Huelva, regala a sus favorecedores, y que nos envía por medio de su activo representante en esta capital don Carmelo Hurtado.

Hace falta un auxiliar en colegio de Badajoz. Razón en esta Administración.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz, Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3, Badajoz.

Labores de desfonde y descuaje por hectáreas. E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10, Badajoz.

Se arrienda un principal y un segundo. Razón, en esta Administración.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Segadoras-atadoras «Moline Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25, Santa Marta.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Dr. P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Ramba, número 38.—MÉRIDA

Clinica del doctor Barrio Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una. Bravo Murillo, 5, segundo, Badajoz.

EL PASO, BENEGAS, NUMERO 10 Vinos, aguardientes y vinagre. Anuncios mediante 0'70 por línea.

SE VENDE una finca de 700 fanegas formada por los quintos del "Porquerizo" y "Bajada", en el término de Usagre. Para tratar, dirigirse a don Juan Gragera de Castilla, en Ribera del Fresno o a don José Ovando, en Fuente del Maestro.

La sustracción de valores del correo de Asturias

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

La Policía logra capturar a Soto Rodríguez

Hoy se recibieron noticias de que parecía ser que la Policía que seguía la pista al oficial de correo Soto Rodríguez, que como se recordará desapareció no hace mucho tiempo del correo de Oviedo, sustrayendo los importantes valores que habían sido confiados a su custodia, había logrado detenerlo en París.

La Policía, con el fin de averiguar el paradero de dicho oficial de Correos y poder proceder a su captura, ordenó a la amante de éste, Sánchez Alegre, que le escribiera una carta en la que le dijera que le perdonaba todo el mal que le había hecho, y que deseando reunirse con él, que le dijera dónde podrían verse y unirse para vivir juntos.

La muchacha escribió esta carta que la Policía le ordenó, dirigiéndola a nombre de Soto Rodríguez, a las listas de Correos de París, Lisboa y Londres.

Después de algunos días, la Sánchez Alegre recibió carta de su amante. Esta carta la escribía desde San Sebastián, y en ella le decía que marchaba a París y que le contestara diciéndole el día que iba a ir a la capital francesa a reunirse con él para bajar a esperarla a la estación.

La amante de Soto Rodríguez le contestó otra carta diciéndole que el martes llegaría a París.

Una vez conocido el paradero de Soto Rodríguez, la Policía se propuso capturarlo y para ello un inspector y dos agentes marcharon a París acompañando a la Sánchez Alegre.

La detención se verificó esta mañana en el hotel donde aquél se alojaba, pues en la estación no pudo la Policía detenerlo, porque para ello necesitaba la autorización de las autoridades de París y la colaboración de la Policía francesa.

Estas noticias son todas de carácter particular, sin que hasta ahora hayan sido confirmadas en la Dirección general de Seguridad.

Atención!

DON MANUEL PINHERO, especialista en enfermedades de la boca y dientes, da consultas en Alameda de los Baños, los martes, jueves y sábados. Mérida, los miércoles y domingos. Villafranca de los Barros, los lunes y viernes.

CASA DE SABARIEGO

Esta casa ha recibido varias cajas de meriendas y les ofrece a seis pesetas cada una.

Se continúan es lo siguiente: Una botellita Rioja estilo Medas. Una lata de arado de Iomo a la gelatina. Una lata de pastel de hígado corriente. Una lata de sardinas en aceite. Una lata de Mermeladas elbaricoque. Un lujo de cosméticos. Un sacacorchos sencillo. Una servilleta de papel de seda.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

(POR TELEFONO)

11, 2'30 h.

La política inglesa

Londres.—Hoy se reunió el Consejo de ministros.

En la reunión ultimóse el discurso que ha de pronunciar el Rey en la apertura del Parlamento.

En los círculos políticos se afirma que hay grandes discrepancias entre los proteccionistas y los moderados.

Mister Asquith

Londres.—Se ha agravado en su dolencia el notable político mister Asquith.

Entrega de una nota

Berlín.—Mañana será entregada al Gobierno alemán la respuesta de Francia y Bélgica a la nota alemana.

Asesinato

Londres.—Se reciben noticias de que el general Heinget, jefe de los separatistas del Pelatinado, fué hoy asesinado a tiros de revólver por tres individuos.

Estos, después de realizar la agresión, se dieron a la fuga.

Detenidos

Honduras.—Ha sido detenido el ex diputado señor Andrade, autor de un atentado contra el presidente de la República.

Temporal

Londres.—En la costa Meridional de la Gran Bretaña reina un fuerte temporal.

Sobre todo en el Reino Unido ha descargado un fuerte temporal de nieve.

Ventas de Memorias

Guatemala.—A una Empresa norteamericana han sido vendidas en 20.000 dólares las Memorias del poeta Santos Chocano sobre el presidente Cabrera.

El Estatuto de Tánger

París.—El embajador de España en París, señor Quiñones de León, estuvo hoy a visitar al presidente del Gobierno.

no, monsieur Poincaré, para hacer entrega de una nota del Gobierno español sobre el Estatuto de Tánger recientemente firmado.

En dicha nota se pide que se introduzca en dicho Estatuto algunas modificaciones puramente de detalle, pues en el fondo no resulta apenas variación.

La Prensa, comentando esta petición del Gobierno español, opina que el francés la acogerá benévolutamente y que no habrá dificultades para llegar a un acuerdo.

Entrega de una nota

Londres.—El embajador de España en Londres, señor Merry del Val, ha hecho entrega al Gobierno inglés de una nota igual a la que el señor Quiñones de León ha entregado al Gobierno francés.

Temporal en Francia

París.—Un furioso temporal ha causado enormes daños en todo el litoral francés del Atlántico.

Las regiones de Bretaña y Normandía han sido las más castigadas con este temporal.

Los separatistas

Maguncia.—La situación ha empeorado con motivo del asesinato del general Hinget.

Los separatistas se proponen vengar esta muerte, por lo que se considera inminente los encuentros entre los bandos contrarios.

Según informes, el asesino parece ser separatista, pues entre ambos hay muchos descontentos, pues se acusaba al general asesinado de malversador de los fondos que para sostenimiento de la causa que defendía le fueron entregados.

Fallecido

Berlín.—El notable jurista alemán Neuvoker, catedrático de la Universidad de Heidelberg y que hace poco tiempo fué nombrado miembro honorario de la Academia de Jurisprudencia de Madrid, ha fallecido.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Este rompió la linterna del faro de Priorio.

En este puerto han entrado numerosos barcos de arribada forzosa.

Buque en peligro Ferrol.—A 90 millas del puerto se encuentra un barco holandés con grandes averías, que con insistencia pide auxilio.

De este puerto ha salido un barco de gran tonelaje para socorrerlo.

Destrozos Bilbao.—El presidente de la Diputación, al frente de una comisión de la misma, ha marchado al pueblo de Bermeo para apreciar los daños que allí ha hecho el temporal y organizar socorros.

Detenidos Barcelona.—La Policía ha detenido hoy como supuesto atracador a un sujeto llamado Enrique Cachopel.

Epidemia tífica Zaragoza.—Las autoridades adoptan toda clase de precauciones sanitarias en vista de los varios casos que se han dado de epidemia tífica.

Conflicto solucionado Zaragoza.—Ha quedado totalmente solucionado el conflicto obrero planteado en la fábrica de tejidos de Madurano.

Buque en peligro Ferrol.—A 90 millas del puerto se encuentra un barco holandés con grandes averías, que con insistencia pide auxilio.

De este puerto ha salido un barco de gran tonelaje para socorrerlo.

Destrozos Bilbao.—El presidente de la Diputación, al frente de una comisión de la misma, ha marchado al pueblo de Bermeo para apreciar los daños que allí ha hecho el temporal y organizar socorros.

Detenidos Barcelona.—La Policía ha detenido hoy como supuesto atracador a un sujeto llamado Enrique Cachopel.

Epidemia tífica Zaragoza.—Las autoridades adoptan toda clase de precauciones sanitarias en vista de los varios casos que se han dado de epidemia tífica.

Conflicto solucionado Zaragoza.—Ha quedado totalmente solucionado el conflicto obrero planteado en la fábrica de tejidos de Madurano.

Buque en peligro Ferrol.—A 90 millas del puerto se encuentra un barco holandés con grandes averías, que con insistencia pide auxilio.

De este puerto ha salido un barco de gran tonelaje para socorrerlo.

Destrozos Bilbao.—El presidente de la Diputación, al frente de una comisión de la misma, ha marchado al pueblo de Bermeo para apreciar los daños que allí ha hecho el temporal y organizar socorros.

Detenidos Barcelona.—La Policía ha detenido hoy como supuesto atracador a un sujeto llamado Enrique Cachopel.

Epidemia tífica Zaragoza.—Las autoridades adoptan toda clase de precauciones sanitarias en vista de los varios casos que se han dado de epidemia tífica.

EN PALACIO

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

La Reina mejora

Su majestad la reina Cristina ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que la aquejaba, habiendo abandonado hoy el lecho.

El santo del infante don Gonzalo

Como hoy era el santo del infante don Gonzalo, la corte visitó de media gala.

En la capilla de Palacio se celebró misa, asistiendo a ella la real familia.

Felicitación

En Palacio estuvo esta mañana una comisión de la oficialidad del regimiento del Rey, para felicitar al infante don Alfonso, que pertenece a dicho regimiento.

Cumplimentando al Rey

Estuvieron en Palacio a cumplimentar al Monarca, los generales Mustlera y Martínez Amido.

Su majestad recibió también a los alcaldes de Murcia y Cartagena, quienes después de cumplimentarle le rogaron que se interesara por la construcción del pantano de Talvilla.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with subscription rates for different regions and advertising prices per line.

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

CESAR MARIN MANUEL COLOMO

ORGANIZACION DE EXPLOTACIONES AGRICOLAS.-MEDICION DE FINCAS.-INSTALACION DE GRANJAS E INDUSTRIAS RURALES, ETC. : Badajoz: Menacho, 38, segundo, y Mérida

PERITOS AGRICOLAS

AGUAS MINERALES NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE -LAXANTE CARABANA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Aviso! Sólo es legítimo el agua de Carabana vendida en sus botellas cerradas y precintadas. No se vende suelta ni por medida

Relación

de los donativos recibidos en el Hospital provincial de esta ciudad para obsequiar a los niños asilados en el mismo con motivo de la festividad de Reyes, y nombre de las personas y entidades que hicieron los donativos: Don Ramón Salas, un lote de juguetes de varias clases. Don Antonio Gervás Cubilla, cuatro kilos de caramelos y cinco arrobas de vino. Señores Díaz y Reinares, 36 gorras. Don Juan Alfonso Delgado (La Lima), 25 pesetas. Don Mauricio Quintana, 10 pesetas. Don Manuel Cancho (La Giraldita), 12 bufanditas. Señor director de la Sucursal del Banco de España, 15 pesetas. Excelentísima señora vizcondesa del Parque, doña Fernanda Villalón, un lote de juguetes variados. Doña Pilar Álvarez, 20 cajitas de mazapán. Señor ingeniero jefe de Obras públicas, 10 pesetas. Don José Lena, cinco pesetas. Don Leopoldo Agudo, cajero del Banco de España, un lote de juguetes de varias clases. Señora Viuda e Hijos de A. Torres (Bazar de París), un lote de juguetes de varias clases. Señora Viuda e Hijos de R. Alonso (La Perla), 10 ovejas. Don Victoriano López, un lote de juguetes variados. Niños Antofito y Adelita Covarsí, un lote de varios juguetes. Don Emilio Hernández García, impresor, un lote de varios juguetes. Don Santiago Causino, un lote de varios juguetes. Señora viuda de Palomo, seis pares de botas abrigadas para hombre. Señores coronel, jefes y oficiales del regimiento de cazadores Villarrobledo 23 de caballería, un lote de juguetes de varias clases. Don Eduardo Ayala, un lote de juguetes de varias clases y cuatro bandejas de dulces. Don Jaime Gomis Benages, lote de juguetes variados. Don José Crespo Martínez, lote de juguetes variados. Don Baldomero Gelache, diputado provincial, lote de juguetes variados. Don Eduardo Fernández Trevijano, ingeniero jefe de la Granja Agrícola, un libro de que es autor. Regimiento de infantería Castilla número 16, 18 pesetas. Sociedad Casino de Badajoz, 50 pesetas. Don Manuel Ollerros Navarrete, cinco pesetas. Don Pascual de Juan, cinco pesetas. Don Justo García Ortiz, cinco pesetas. Don Simón Díaz Asensio, diputado provincial, cinco pesetas. Excelentísimo señor obispo de la diócesis de Badajoz, 250 pesetas. Un señor que oculta su nombre, 25 pesetas. Don Mariano Anselmo, 10 pesetas. Don Javier Báez, seis pesetas. Don Luis Ramallo, 15 pesetas. Don Emilio Fernández, un lote de juguetes de varias clases. Excelentísimo señor Gobernador civil, 50 pesetas. Niñas Esperanza, Enriqueta y Lolita Segura Covarsí, un lote de variados juguetes. Doña Natividad P. Bolívar Olgado, un lote de variados juguetes. Don Luis Andreu Romero, un lote de juguetes. Don Antonio Fernández de Molina Donoso, un lote de juguetes. Don Juan Murillo Pizarro, un lote de juguetes. Don Joaquín Murillo Pizarro, un lote de juguetes. Don Víctor de la Cueva, diputado provincial, 15 pesetas. Don Casimiro Nicolás (La Argentina), dos bandejas de dulces. Don Ángel López Ramírez, diputado provincial, cinco pesetas. Don Joaquín Rojas, 15 pesetas. Don José Porras Martín de Saavedra, 25 pesetas. Doña Elisa Izquierdo Sáenz de Alvarez, un lote de juguetes variados. Don Joaquín Galache Hoyuelos y doña Mercedes Nevada Bejarano, un lote de juguetes variados. Don José García Mata, un lote de juguetes variados. Don Ramón Durán Cienfuegos, un lote de juguetes variados. Don Ricardo de la Cueva, un lote de juguetes variados. Don Francisco Goyeneche, un lote de juguetes variados. Señoritas Brígida y Salud de Miguel y Recio, un lote de juguetes variados. Don Federico Abarrategui, un lote de juguetes variados. Don Lorenzo Gordón, tres paquetes de galletas. Don José Sánchez Moreno, cinco pesetas. La Cruz Roja de Badajoz, 180 saquitos de dulces. Don Fernando Villalón y Villalón, seis pares de botas para niños.

DE SOCIEDAD

Viajeros Obra humanitaria Venciendo las mil dificultades que surgen a toda iniciativa, nuestros maestros nacionales y demás señores que a ello han contribuido, pueden estar satisfechos del feliz término de la empresa emprendida. El día 6 de los corrientes, festividad de los Reyes Magos, tuvo lugar la inauguración de la Cantina escolar, institución que de hoy en adelante ha de cobijar bajo su manto, cual madre amorosa, los niños de esta localidad, librándoles con su hermoso gesto de la fatal miseria, ambiente que padecen los olvidados de la fortuna. Como acto de agradecimiento al Todopoderoso, en una de nuestras parroquias se cantó un solemne Te Deum, interpretado por todo nuestro clero, hallándose el templo concurridísimo por todas las clases sociales. Por terminadas las clases sociales. Este hermoso parque del edificio del grupo escolar, en el que artísticamente dispuestas las mesas y luciendo hermosos ramos de flores, tomaron asiento las niñas y niños designados, ocupando la presidencia nuestras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, dando principio la succulenta comida que fué servida por las más bellas y distinguidas señoritas presentes y amenizándola la banda de música que tan acertadamente dirige el competente compositor don Juan Jiménez y que desinteresadamente concurre al acto. Sólo nos resta felicitar efusivamente a los organizadores y hacer votos por que no desmayen en empresa tan simpática. Para el 13 próximo y con permiso de la autoridad superior, y en consecuencia de la nobleza de corazón de los diestros Posada (Antonio), el famoso matador de toros que el año pasado tomó la alternativa en la feria de Sevilla produciendo formidables escándalos por sus artísticas y valientes faenas, y Rafael, el novillero sobresaliente de la temporada, a los que se han unido el valiente Extremeño y el simpático Torero, banderillero de la cuadrilla de Antonio, los que se han ofrecido gratuitamente, se celebrará en nuestra plaza una magnífica novillada con reses de don Rafael Albarrán, vecino de Badajoz. Esta función, compuesta de tan notables elementos, redundará en beneficio de la Cantina escolar y de la Hermandad de San Vicente de Paúl. También se proyecta, y a los mismos fines, celebrar una función de teatro a base de la cooperación de la distinguida señorita Salud Vázquez Plá, estrella oculta del canto, y de nuestro particular amigo el caudaloso ganadero don José María Guzmán, quienes cantarán con el gusto que mil veces han dado prueba, el dúo de La africana. Con el concurso de tan sólida garantía, auguramos de antemano el consumo total del papel, viéndose en la fauilla el cartel de «No hay entradas»; si así sucede, nuestra más cordial enhorabuena.—Corresponsal.

Aceite de oliva Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervás. Salmerón, 56. Teléfono 251.

EL CALIZ ROJO,

Este es el título de la novela de Concha Espina que «Renacimiento», ha prestado a la venta, lujosamente presentada. Séanos permitido una pequeña digresión antes de referirnos a la obra, acerca del preclaro ingenio e indiscutible valor de uno de nuestros más positivos prestigios nacionales; de Concha Espina. El nombre de Concha Espina, aun cuando conocido y apreciado en España y en las Repúblicas americanas de habla española, no es, en el grado que debiera serlo, como una de las más legítimas glorias de la literatura contemporánea. Comprueba este aserto, el que en el extranjero se ha rendido verdadero tributo de admiración al revelante mérito de la ilustre escritora. Su novela La Esfinge Maragata, premiada por la Real Academia, ha sido declarada de texto en las Universidades francesas para el estudio de nuestro idioma. Los mayores pedidos que se han hecho de su incomparable novela El metal de los muertos, fueron de las Universidades de los Estados Unidos, para el estudio; igualmente, del castellano, de cuya obra, a su publicación, dijo Frances Douglas en The New York Times, de New York, «que era un acontecimiento literario solamente comparable a Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis. Es una de las más maravillosas producciones que han salido de la pluma de una mujer». También nuestro ilustre Zozaya, en un bello artículo, como sabe, dedicado a esta obra, consignó: «¡O libro mago! ¡Tú eres para el pobre un evangelio; un breviario para los que padecen hambre y sed de justicia; un blasón de belleza para la literatura universal!». El Bulletin Hispanique, de Burdeos, dedicó íntegro el número dos del tomo XXV al estudio de la magna labor de Concha Espina. La casa W. J. Morins, de Brilín, ha traducido El metal de los muertos con un éxito asombroso de venta, y las casas Appleton y Macmillan, de New York, han firmado contrato para la traducción de las novelas de la escritora que encarna hoy la gloriosa tradición de Escalante, Pereda y Menéndez Pelayo. Al ver el justo aprecio que en el extranjero hacen del extraordinario mérito de las obras de Concha Espina, es lo que nos induce a creer que, en nuestro país, han de descubrirnos con antelación aquellas mentalidades privilegiadas para que acatemos estas consagraciones que anticipadamente debieron ser proclamadas por nosotros. Y es que Concha Espina, retrada por completo de cérculos y partidismos, consagrada de lleno al trabajo—sostenimiento honrado de su hogar—jamás supo de intrigas ni banderías que hubieran precipitado, tal vez, una aureola ganada a pulso con su laboriosidad, constancia y positivo valor, que el tiempo ha de perpetuar como gloria de nuestras letras. Su nueva novela El Caliz Rojo, la más fervorosa de sus obras, es, como todas las suyas, un moelo de paquírrima expresión en que su léxico florido es de deleite espiritual por su bello lirismo; en que sus personajes, de una realidad asombrosa—no autómatas a la voluntad y capricho de la fantasía—nos hacen sentir y vivir su propia vida tan intensamente que, subyugados por ellos, participamos de sus amores y sus odios; su risa es la expresión de nuestra alegría, y ante su dolor, nos impresionamos con la emoción profunda del presagio de una pena que ha de atribuir nuestro espíritu con esa emotividad del arte en su perfección, que no es convulsión violenta de terror, sino plácido sentimiento de ternura. En esta novela, ha sabido Concha Espina hermanar, de manera admirable, las bellezas de la forma con el creciente interés de su argumento, de una originalidad tal, que a medida que avanzamos en su lectura, esforzamos nuestra imaginación tratando de descifrar el desenlace de su trama. Una vez leídas sus primeras páginas, quisieramos darnos de cuanto nos rodea para ser tan terribles por completo a quien supo subyugar nuestra alma con el divino don de su talento.

Desde Barcarrota

Obra humanitaria Venciendo las mil dificultades que surgen a toda iniciativa, nuestros maestros nacionales y demás señores que a ello han contribuido, pueden estar satisfechos del feliz término de la empresa emprendida. El día 6 de los corrientes, festividad de los Reyes Magos, tuvo lugar la inauguración de la Cantina escolar, institución que de hoy en adelante ha de cobijar bajo su manto, cual madre amorosa, los niños de esta localidad, librándoles con su hermoso gesto de la fatal miseria, ambiente que padecen los olvidados de la fortuna. Como acto de agradecimiento al Todopoderoso, en una de nuestras parroquias se cantó un solemne Te Deum, interpretado por todo nuestro clero, hallándose el templo concurridísimo por todas las clases sociales. Por terminadas las clases sociales. Este hermoso parque del edificio del grupo escolar, en el que artísticamente dispuestas las mesas y luciendo hermosos ramos de flores, tomaron asiento las niñas y niños designados, ocupando la presidencia nuestras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, dando principio la succulenta comida que fué servida por las más bellas y distinguidas señoritas presentes y amenizándola la banda de música que tan acertadamente dirige el competente compositor don Juan Jiménez y que desinteresadamente concurre al acto. Sólo nos resta felicitar efusivamente a los organizadores y hacer votos por que no desmayen en empresa tan simpática. Para el 13 próximo y con permiso de la autoridad superior, y en consecuencia de la nobleza de corazón de los diestros Posada (Antonio), el famoso matador de toros que el año pasado tomó la alternativa en la feria de Sevilla produciendo formidables escándalos por sus artísticas y valientes faenas, y Rafael, el novillero sobresaliente de la temporada, a los que se han unido el valiente Extremeño y el simpático Torero, banderillero de la cuadrilla de Antonio, los que se han ofrecido gratuitamente, se celebrará en nuestra plaza una magnífica novillada con reses de don Rafael Albarrán, vecino de Badajoz. Esta función, compuesta de tan notables elementos, redundará en beneficio de la Cantina escolar y de la Hermandad de San Vicente de Paúl. También se proyecta, y a los mismos fines, celebrar una función de teatro a base de la cooperación de la distinguida señorita Salud Vázquez Plá, estrella oculta del canto, y de nuestro particular amigo el caudaloso ganadero don José María Guzmán, quienes cantarán con el gusto que mil veces han dado prueba, el dúo de La africana. Con el concurso de tan sólida garantía, auguramos de antemano el consumo total del papel, viéndose en la fauilla el cartel de «No hay entradas»; si así sucede, nuestra más cordial enhorabuena.—Corresponsal.

ACADEMIA POSTAL

Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico. Las que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 50 centimos la línea. Alcañal.—Don Fermín Chaves vende dos vacas de 400 libras de talla, de siete años, clarísimas, y un buey de tres años para alantar. Alcañal.—Don José María Guillard vende 120 lechones de tres meses en buenas condiciones. Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cebada 228 huevos, muy moderna; y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cebada 150 pollitos. Para tratar, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo. Este mismo señor tiene también a la venta, tres gallinas Rhode Island rojo y un macho y una hembra de pollos de diez meses, de la raza Orpingión blanca. —Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Tres pascos de cerdos cebados con 14 arrobas de peso aproximadamente. Un guiso Orpingión blanco. Tres pollos adultos Orpingión cebado. Dos pollos adultos y un gallo Plymouth Rock barrado. Dos gallos Rhode Island rojo. —Se venden unas fajas de almidón, de las mejores, Salmerón, 65. —Se venden 50 fajas de chicharos, Raón, en plaza Cervantes, 2. —Barcarrota.—Don Juan Grande tiene a la venta 200 borregos finos, de buena clase, y 100 ovejas de desecho. Calzonie.—Don Julián García la-

EN ROYALTY

Variedades Con gran éxito continúan actuando en el salón Royalty las artistas Celi y Amparito Medina y la sin igual Adria Rody. Todas son del agrado del público, que premió sus trabajos con abundantes aplausos; pero el número fuerte lo constituyó la Rody. Podemos, después de ver y observar más detenidamente su actuación, ratificar las apreciaciones que hicimos ayer. Es una estrella del cupié en el apogeo de su arte, que une a su voz agradable y de dulce tonalidad una figura esbelta, escultural. «Minerva o la ciudad perdida», película de la cual se proyectó ayer noche el tercero y cuarto episodio, posee un gran derroche de técnica. Las escenas espeluznantes se suceden en ella con gran prodigalidad, y las fotografías, tomadas la mayor parte de ellas en lo más intrincado de las selvas, reflejan un verismo inenarrable, que tan sólo a un potente y bien dirigido objetivo está reservado. En libertad completa desfilan por la pantalla multitud de animales felinos, que vienen a hacer más interesante la valiosa film.

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy Sección primera Juzgado, Llerena; delito, hurto; procesado, Telesforo García; fiscal, señor de la Cueva; defensa, letrado señor Rodríguez Machín, y procurador, señor Barriga; pena pedida por el fiscal, dos meses y un día de arresto mayor. Juzgado, Fregenal de la Sierra; delito, lesiones; procesado, Manuel Fuentes Rodríguez; fiscal, señor de la Cueva; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Sánchez Moreno; pena pedida por el fiscal, cuatro meses y un día de arresto mayor. Juzgado, Badajoz; delito, hurto; procesado, Feliciano Bejarano Morales; fiscal, señor de la Cueva; defensa letrado señor De Miguel, y procurador, señor Barriga. Sección segunda Juzgado, Jerez de los Caballeros; delito, amenazas; procesados, Alonso Bonifacio del Raposo Hernández Rodríguez, José Pablo del Raposo Berjano Fuentes y Joaquín Julián del Raposo Hernández Hernández; fiscal, señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Abarrategui, y procurador, señor Sánchez Moreno. Juzgado, Almodóvar; delito, estafas; procesado, Felipe Juan Almorat Gaspar; fiscal, señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Vinuesa, y procurador, señor Salinero.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO) 11, 1'30 h. Parte oficial Las noticias oficiales de Africa hoy recibidas, son como siguen: Zona Oriental.—En el día de ayer la aviación reconoció el frente sin observar novedad alguna. La escuadrilla bombardeó el poblado de Beni-Buyal. Zona Occidental.—Hoy embarcó la fuerza repatriada del batallón de Lu-chana, integrada por 10 oficiales y 525 de tropa. Sin más novedad en la zona del protectorado. Traslado de restos Melilla.—El próximo domingo se verificará el traslado al Cementerio de Nador de los restos de las víctimas de julio de 1921, que fueron enterrados en las calles y en las inmediaciones del poblado. Temporal Melilla.—A causa del fuerte temporal del Poniente no pudieron zarpar los vapores correos de Ceuta y Málaga. Por la misma causa no realizó vuelos la aviación. Visita de inspección Melilla.—El comandante general, en unión del coronel de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, estuvo hoy en Dar Drius, donde revisó las fuerzas de la guarnición e inspeccionó la posición. Fué recibido por el coronel del regimiento de Alcántara, jefe de la posición. Esta tarde, a última hora, regresó el comandante general a Melilla. Material sanitario Melilla.—Se ha dispuesto que el vapor España número 5 marche con material sanitario para la enfermería de Alhucemas. Marcha Melilla.—De la posición de Dar Quebdani salió una columna que realizó una marcha militar hasta Afrau. De Ingenieros Melilla.—Se activan los trabajos de desviación de la tubería de los manantiales de Tigorfaten a la plaza. El tendido se está efectuando por una de las márgenes del barranco de las Adelfas, con arreglo al proyecto del capitán de Ingenieros señor Jora, quien también ha confeccionado un proyecto para la construcción de un barracón en Tistutin, con destino a ametralladoras. Por el comandante de Ingenieros señor Laclaustra, ha quedado terminado el importante proyecto de carreteras en este territorio. Comprende el referido plan la reconstrucción de la carretera de Batel a Dar Drius y de Kandussi a Batel y a Dar Quebdani, con puentes sobre los rios Kert y Gan. Construcción de la nueva carretera de Bufarcuf a Tafersit y de un ramal desde Bufarcuf a Azib de Midar. También figura en el proyecto del comandante Laclaustra, la construcción de una carretera que unirá los campamentos de Dar Drius y Dar Quebdani, pasando por Ben Tieb, Nador de Beni Uichek, Tugunt y Axdir Azúz. Del proyecto de nueve millones concedidos para obras en Africa, se desglosará un millón doscientas mil pesetas para las carreteras en este territorio. Hasta ahora están empezadas las reconstrucciones de las carreteras de Batel a Dar Drius y de Kandussi a Batel, estando los demás proyectos pendientes de la aprobación de la Superioridad. Entre nuevas y reconstruidas, se harán 96 kilómetros de carretera.

DR. SANCHEZ-CORTES DONCEL MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 448

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA Telegramas recibidos en la casa Du-puy, de Badajoz. Telegrama de apertura a las 14'50 La peseta, 3.770 reis; el duro, 18.850; el escudo, 28'52 céntimos. Telegrama de cierre a las 18'15 La peseta, 3.440; el duro, 17.200; el escudo, 29'06.

Estación meteorológica del Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm	748'7	747'5	747'2
Temperatura C.	8'2	1'4	11'0
Humedad por 100	98	95	97
Viento Dirección	SO.	SO.	SO.
Viento Fuerza (0 a 9)	1	2	1
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0'0	0'6	1'0
Agua evaporada (id., id.)	2'0	—	—
Estado del cielo	Cub.	Cub.	Cub.
Temperatura máxima al sol	12'0		
Idem idem a la sombra	11'4		
Temperatura mínima	7'2		

Boletín de suscripción Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1). de 192 El suscriptor, Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Meses, trimestre o año. Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

NO HAY NINGUNA MEJOR QUE LA ATADORA KRUPP MODELO 1924 FELIX SEHLAYER S. A. BADAJOZ

¿Tiene apetito su hijo? Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Mas de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

P. Gómez Muñiz DENTISTA MONSERRATE, 7, PRAL.—BADAJOZ Tintorería Francesa Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20, Badajoz.

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 9 Venta de embutidos del país Morcilla, el kilo..... 4'50 pesetas Chorizo, el kilo..... 6'50 Longaniza, el kilo..... 3'50

Bodegas de la plaza de San José, número 13 Vinos de propia cosecha y de las mejores cosechas. Servicio a domicilio. Teléfono 542. LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA